
 

 

 

 コロナ禍の終焉        
新型コロナウイルスの感染症分類が、５月８日に現在の２類相当から５類に移行されます。 
それに先立ち、マスクについては来月１３日から個人判断で着脱を認める決定がされまし

た。また、学校の卒業式のあり方も、児童生徒と教職員はマスクを外す事を基本とするとの
発表がありました。北海道教育委員会からも、『出席停止の取扱いについて』、『卒業式におけ
るマスクの取り扱いについて』の２つの保護者向けプリントが届いており、先日ご家庭に配
布したところです。 
世界の情勢を見てみると、ＷＨＯ（世界保健機構）は、現段階で新型コロナウイルスパン

デミックのアナウンスを降ろしていません。しかし、各国はコロナとの共存を迅速に進めて
いて、脱マスクが着実に広がっています。新型コロナウイルスの終息まではまだ時間がかか
ることが予想されますが、３年間にわたるコロナ禍騒動は一段落ついて、日本においても５
月以降に終焉を迎えると考えています。 

 
さて、『出席停止の取扱いについて』にありますように、今までは同居家族に風邪症状が見

られた場合「出席停止」とできましたが、新しい基準ではその措置ができなくなります。 
 
『同居する家族に未受診の風邪症状等』がある場合に、（児童が大事を取って休んでも） 
感染症による出席停止にはなりません。 
 
やむを得ない状況（持病を持っていて主治医から登校を控える診断が下った場合等）でな

い限り、登校をしていただくことになります。なお、念のために大事を取ってお休みをした
時には、出席簿上で「欠席」となりますので、ご了承下さい。 
ただし、本校は施設一体型小中併設校という環境なので、症状の出ていない陽性者や濃厚

接触者が登校した場合、受験生に迷惑がかかることが予想されます。 
そのため、新しい基準への移行は３月６日（月）からとしています。前の週に入学試験が

終わったタイミングとなりますので、ご理解下さい。 
 
卒業式のマスク着用についても、通知を受けて以下のようにします。 

 

 ○児童生徒、教職員は、全体を通してマスクを外す事を基本とする。 

 ●保護者、来賓は、マスクを着用してもらう。 

 ○壇上での挨拶や卒業生の言葉は、マスクを外して差し支えない。 

 ●合唱や呼びかけはマスク着用とする。※１ 

 ○会場は着席を基本とし、座席間が触れあわない程度の距離を確保する。 

 △児童生徒については、様々な事情によりマスクの着用を希望する場合には配慮する。 

 

※１は、集団での発声時にマスクをつけるように求める内容です。在校生は途中でマスクをつけ

ることにしますが、卒業生は保護者の方を向いて発表するため、見栄えも重視してマウスガートに

する予定です。地域の感染状況をみて変更もあり得ますので、ご了承下さい。 

なお、１３日以降のマスク着脱の自由化については、現時点で校内での取り扱いについての通知

が届いておりませんので、後日お知らせします。教育活動には感染リスクの高い活動がたくさんあ

りますが、最終的には子供たちの判断で着脱できるようにさせたいと願っています。 
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令和５年度前期児童会役員を決める立会演説会・投票が、２月８日（水）に行われました。年度末は、見

学の３年生、立候補者を選出した４，５年生、投票権のみの６年生と４つの学年が集まりました。今回の選

挙では、副会長・書記候補は信任投票でしたが、会長候補は２人立候補し選挙戦を繰り広げていました。選

挙を通して、学校のことを考えるよい機会になったと思います。 

演説会ではどの立候補者も自らの公約を堂々と述べました。「みんな仲良く過ごす学校にしたい」「あいさ

つができる笑顔の多い学校にしたい」「全員が仲良くなるために集会を企画したい」「４つのしっかりあっそ

うかをがんばりたい」など自分の考えをしっかり伝えることができました。また、ノー原稿の子も多く、み

んなしっかり大きな声で有権者に訴え

ることができました。  

その後、４年生以上の投票によっ

て、次年度の児童会役員が右のように

決定しました。 

コロナ禍も３年目に入り、対策の段

階的な緩和がされ、登校時刻に玄関廊下でのＰＲをする姿や給食時間の訪問演説も見られ、コロナ禍前並み

の選挙活動が戻って来ていました。当日の演説はどの候補者も甲乙つけがたい内容で、選挙活動全般を通し

て目指す雨竜小の姿を考え、大きく成長することができました。立候補者はもちろん、責任者、選挙管理委

員、そしてフロアで真剣に聞いていた子供たちの全員が、それぞれの立場で着実に成長を遂げています。４

月から新役員の皆さんには、雨竜小・中学校の発展を目指して力を発揮してくれることを期待しています。 

 

 

 

 2 月３日（木）にバイキング給食がありました。昨年は、新型コロナウイルス感染症対策で、会場を小中

別々にして実施しましたが、今年は、小中一緒に体育館で実施することができました。卒業記念ということ

で、小学６年生と中学３年生へのスペシャルメニューです。おかずやデザートなど 

沢山の種類があり、とても豪華な給食に子ども達も大満足の様子でした。 

感染対策でアクリル板を挟んでの会食は残念でしたが、おしゃべりしながらの楽 

 しい給食は中学校へ行ってからのお楽しみとなりそうです。 

今回もお招きしての会食はできませんでしたが、給食センターの職員の皆さんに 

お礼のお手紙を渡しました。美味しい給食をありがとうございます！ 

 

 

 

 

 

会 長(新６年) 小 山 芽 依 さん 

副会長(新６年) 宮 武   蒼 さん 

   (新５年) 竹ヶ原 凛 子 さん 

書 記(新６年) 吉 見 遥 希 さん 

   (新５年) 山 崎 優 奈 さん 



１月３１日(火)、新 1 年生１０名（１名欠席）を迎え『一日入学』を実施しました。 

町内の感染状況が落ち着いていたため、ほぼコロナ禍前の実施方法に戻

して行うことができました。来校してすぐに、５年生と一緒に体育館で遊び

ました。１１月にも給食交流を行っていることから、仲良く遊ぶことができ

ました。来年度、新入生と新６年生という関係になるので楽しみです。 

教室に戻ると、まずは、自分の似顔絵づくり。入学式に飾るため、１年生

は昨年描いた絵を見せながら、描くのをお手伝いしていました。担当の子を

決めて、やさしく接することができ、全員絵を仕上げることができました。 

似顔絵を描き終わった後は、作品を手に持って一人一人の写真を撮りまし

た。ここでも、１年生は自分たちが先輩として自覚し、お世話をしていまし

た。作品を先生に届けたり、余った時間に遊んであげたりと、改めて１年生

の成長を実感しました。保育園の皆さんは４月になったらいよいよ新１年生

です。元気に入学してくれることを雨竜小学校一同楽しみに待っています。 
 

 

 

 
 ２月１７日（金）、第３回学校運営協議会が開催されました。１２月に予定していた第２回は、感染者数の

増加に伴い中止としたため、５月の開催以来の会同による協議会となりました。学校評価を協議する部会で

は、各項目の得点結果に「ハイレベルな活動を行っている」と評価をいただきました。委員の皆さんからの

ご意見、ご感想を下記のように報告いたします。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

○田中学園との連携について 
行事報告で、田中学園との連携の具体が知れたことが良かったとの感想がありました。また、

来年度の展望について質問があり、今年度の活動をベースに取組の計画を立てていると回答し

ました。教育委員会からは、町との契約が３年と説明がありましたが、会議終了後にその後の

延長もあり得ると補足がありましたので、この場を借りてお知らせします。 

○来賓の縮減について 
  学校での働き方改革を考える上で、コロナ禍で縮減した行事などの教育活動を、一部継続さ

せる動きがあります。その１つとして、来賓の縮減を実施いたします。評価部会では、来賓を

最少人数に限定する方向性について、賛同を得られました。 

○メディアルールついて 
  一人一台のタブレットが整備されて２年、学校・家庭で積極的に活用できるようになりまし

た。一方で、インターネットを使った問題（闇バイトやいたずら動画）が世間を騒がせている

ので、活用の仕方やそこに潜む危険について、早い段階で教え、家庭と学校が連携してメディ

アルールを確立して欲しいとのご意見をいただきました。ネットリテラシー教室などの実施

を検討して、新年度の１回目の会議で方向性をお知らせいたします。 

 
 

※次年度版の「よくわかる雨竜小学校（暫定版）」について確認していただきました。「よくわかる雨竜小学

校」については、修正を加えた後、完成版としてご家庭に配布いたします。修了式にはご家庭に向けて配布

をする予定です。年間予定の確認や新学期の準備の場面で、ぜひご活用ください。 



 
 

 

雨竜小学校・中学校の教育の大きな特色として乗り入れ授業があります。施設一体型の特色を活かし、さ

まざまな教科、たくさんの時数で行われているところです。今年度も、英語、社会、体育、音楽で、中学校の

先生方が小学校に来て授業しました。ティームティーチング（ＴＴ）では、専門指導員が小学校１年生から

中学校３年生まで入って、指導内容の定着を図っています。乗り入れ授業は今後も継続していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

全国では今、教員不足が深刻な問題になっています。学校は、子供に関する多くのことを抱え込み、ブラ

ック企業と揶揄されるような状態です。働き方改革により業務の無駄をそぎ落としたり、圧縮したりしてい

ますが、多くの学校で時間外勤務が劇的に改善されたという話しはありません。 

雨竜町立学校の先生方の勤務時間は、８時５分から１６時３５分までです。緊急の用件以外の連絡は、勤

務時間前後３０分程度まででしたら余裕を持って対応できますのでご配慮いただければ幸いです。 

また、学習発表会の校長挨拶でお話ししたとおり、家庭訪問や教育懇談週間の面談時刻は、勤務時間内で

の調整を基本とさせていただいています。４月の慌ただしい時期のため心苦しく思っております。時刻に枠

をつけて希望を取っていますので、お仕事等で大変なところ本当に申し訳ございませんが、時間枠の中で面

談ができるようにご配慮いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

今年度から町のＨＰに、毎月の教職員時間外勤務時間平均値が公表されています。心身共に健康な教職員

は、子供達にも好影響を与えると言われていますので、是非ご協力をお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２日（木） 期末業務（４時間授業） 

 ＰＴＡ役員会・監査 

３日（金） 外国語活動 卒業展 

６日（月） 期末業務（４時間授業） 

 外国語活動 町Ｐ連役員会 

  ９日（木） あおぞら卒業を祝う会 

 １０日（金） 清掃週間① 外国語活動 

１３日（月） 清掃週間② 外国語活動 

１４日（火） 清掃週間③ 卒業式練習 

１５日（水） 卒業式練習 

 

 

１６日（木） 清掃週間④ 靴箱清掃① 

       卒業式練習 前日準備 

１７（金） 第 5４回卒業証書授与式 

 ※１～5 年生も参列 

２０日（月） 外国語活動 

２１日（火） 春分の日 

２２日（水） 靴箱清掃② 

２４日（金） 修了式・離任式 

２５日（土） 春休み（４月５日まで） 

３１日（金） 諸費引去日 
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